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Contratto Collettivo Nazionale Lavoro (C.C.N.L.) Agenzie Fiscali biennio sottoscritto il 29/1/2009, 

gestito con il sistema Service Personale Tesoro (SPT).  

 

a. Introduzione 

Nel Comparto Ministeri, gestito con il sistema SPT, rientra il personale non dirigente dello Stato 

appartenente al comparto Agenzie Fiscali, art. 3 del C.C.N.Q. del 18/12/202, e comprendente il 

personale con rapporto di lavoro a tempo indeterminato o a tempo determinato delle Agenzie delle 

Entrate, delle Dogane, del Territorio. 

 

b. Qualifiche 

Con il CCNL del 28/05/2004 sono stati istituiti nuovi profili professionali, nei quali sono confluite 

le precedenti posizioni economiche.  

In SPT le qualifiche relative al comparto agenzie fiscali sono individuate con le lettere XA nei 

primi 2 campi del codice qualifica. Il terzo campo individua l’area di appartenenza (A – B – C 

corrispondenti rispettivamente a Prima, Seconda e Terza area). 

 

c. Indennità Integrativa Speciale (I.I.S.), Indennità Amministrazione,  

 L’I.I.S. viene codificata per tutte le qualifiche con il codice 750 e il sottocodice xxx. 

A decorrere dal 01/01/2003 viene corrisposta l’indennità di agenzia, che, in base all’art. 87 del 

CCNL del 28/05/2004, sostituisce l’indennità di amministrazione in godimento, di cui all' art. 34, 

comma 2, lett. b), del CCNL del 16/5/1995. In base alla clausola di interpretazione autentica 

contenuta nell’art. 5 del CCNL 2006, l’indennità di agenzia prevista dall’art. 87 del CCNL del 28 

maggio 2004 deve intendersi come indennità di amministrazione in funzione del fatto che la 

denominazione individuata dalle parti ha soltanto un valore terminologico correlato alla nuova 

articolazione organizzativa delle Agenzie. Con decorrenza dall’entrata in vigore del CCNL/2004, 

l’indennità di Agenzia è denominata indennità di amministrazione. 

In SPT viene individuata con codice assegno 697 e sottocodice, lettera “ C “ per l’Agenzia delle 

Entrate e del Territorio, lettera “ L “ per l’Agenzia delle Dogane; gli altri 2 campi, numerici, variano 

al variare del relativo importo. Si tratta di un assegno tabellare, corrisposto per 12 mensilità e 

assoggettato alle stesse ritenute previdenziali dello stipendio.  

 

d. Assegni di Reggenza  

Al personale non dirigente dell’Agenzia delle Entrate e per quello dell’Agenzia delle Dogane, con 

incarichi di reggenza di uffici dirigenziali, viene corrisposto un assegno di importo pari alla 

differenza di stipendio, della qualifica di appartenenza e quella dirigenziale, e un assegno relativo 

alla retribuzione di posizione, con i seguenti codici: 

 ass. stip. inc. provv. Ag. Territorio  codice meccanografico  488; 

 ass. pos. inc. provv. Ag. Territorio  codice meccanografico 489; 

 ass. stipendiale reggente Ag. Dogane codice meccanografico  588; 

 ass. pos. reggente Ag. Dogane  codice meccanografico  589; 

 ass. stip. reggente Ag. Entrate  codice meccanografico  688; 

 ass. pos. reggente Ag. Entrate  codice meccanografico  689. 

http://campusrgs.tesoro.it/moodle/draftfile.php/8676/user/draft/78543670/Qualifiche%20Agenzie%20Fiscali.pdf


In sede di prima applicazione gli importi sono stati comunicati dalle Agenzie. 

Si tratta di assegni tabellari, corrisposti per 13 mensilità e assoggettati alle seguenti ritenute 

previdenziali: 

 Fondo pensione; 

 Fondo credito; 

 IRAP. 

 

 

 

 

 

 

 


